

UNIVERZITA KARLOVA
Fakulta sociálních věd
Institut mezinárodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE
(Posudek vedoucího)

Práci předložila studentka: Nikola Nusková, DiS.

Název práce: Obranyschopná demokracie? Postoj německých politických stran k dezinformacím v souvislosti s volbami do Spolkového sněmu v letech 2017 až 2021

Vedoucí práce: PhDr. Zuzana Lizcová, Ph.D.

1. **OBSAH A CÍL PRÁCE:** Ve své diplomové práci Nikola Nusková rozebírá postoje hlavních německých politických stran k problematice dezinformací v souvislosti s volbami do Spolkového sněmu v letech 2017 a 2021. Zkoumá, jakým konkrétním hrozbám SRN v tomto ohledu čelila, jaká legislativní opatření byla v Německu (ne)přijata a jakým způsobem se o nových zákonech či kompetencích institucí diskutovalo v souvislosti s pojmem tzv. obranyschopné demokracie.
2. **VĚCNÉ ZPRACOVÁNÍ:** Práce Nikoly Nuskové má přehlednou a logickou strukturu, autorka postupuje od úvodní části, v níž vymezuje základní pojmy a výzkumné otázky k popisu klíčových institucí, které problematiku dezinformací v Německu řeší, až po vlastní analýzu mediálních a parlamentních debat ve zvoleném období. Z metodologického hlediska je práce jednopřípadovou studií, v některých pasážích možná až příliš podrobnou. Zhodnocení pramenů a literatury by naopak mohlo být obsáhlejší.
3. **FORMÁLNÍ A JAZYKOVÉ ZPRACOVÁNÍ:** Po stylistické stránce práce vykazuje mimořádně vysokou úroveň. Je napsaná čtivým jazykem s precizními formulacemi. Na textu je patrné, že prošel pečlivou editací – prakticky se v něm nevyskytují překlepy ani pravopisné chyby. Na některých místech (např. str. 46,73) by pro větší srozumitelnost bylo vhodné text strukturovat do více odstavců. Grafická stránka práce je přiměřená.
4. **KONTROLA ORIGINALITY TEXTU**

Prohlašuji, že jsem se seznámil/a s výsledkem kontroly originality textu závěrečné práce v systému:
 Theses Turnitin Ouriginal (Urkund)
Komentář k výsledku kontroly: Kontrola neodhalila v práci nedostatky.
5. **STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:** Nikola Nusková si pro svoji práci vybrala závažné, relevantní a aktuální téma, které zpracovala s velkým zaujetím a pečlivostí. Výzvy, kterým Německo v souvislosti s dezinformacemi a jinými hybridními hrozbami čelí, dokázala popsat v širším mezinárodním kontextu, dobře se jí podařilo zachytit i odlišné postoje německých politických stran k dané problematice a dilemata, s nimiž se v této souvislosti musejí vyrovnat. V některých pasážích je text možná jen až příliš detailní a deskriptivní.

6. SPOLUPRÁCE S VEDOUCÍM PRÁCE: Komunikace se studentkou probíhala bez problémů, svoji práci opakovaně konzultovala a dokázala přiměřeně zapracovat obsahové připomínky.

7. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Ve své práci popisujete snahu minulých vlád SRN o udržení vazeb na Rusko – i přesto, že se Putinův režim mimo jiné prostřednictvím dezinformací snažil opakovaně ovlivnit spolkové volby. Domníváte se, že se úřady a politici v SRN v tomto směru dopustily chyb?

Příští spolkové volby se v Německu budou v řádném termínu konat příští rok. Jaké kroky by podle vás spolková vláda měla podniknout, aby zajistila jejich nerušený průběh?

8. DOPORUČENÍ / NEDOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Práci doporučuji k obhajobě a na základě jejího výsledku navrhuji známku B.

Datum: 4.6.2024

Podpis: